IloHsATHE 0 HE3ABUCUMOCTH COOBITHH.
BeposATHOCTH M CTATHCTHYECKAA YaCTOTA
HACTYILUICHUS co0ObITUS. Pemienue
NMPAKTHYECKHUX 32124 ¢ IPUMEHEHUEM
BEPOSITHOCTHBIX METOI0B.




Pebsita, Mbl npoaoormkaemM mnsydatb TeOpuio BepPosTHOCTU. CerogHs Mbl
OCTaHOBMMCS Ha TakuUX MOHSATUSIX KaK 3aBUCUMbIE U HE3ABUCUMbIE CODBLITUS.
Ha npownom ypoke Mbl y>Ke cTankmBanncb C HE3aBUCMMbIMU CODLITUAMU MPU
peLleHnn ogHon 13 3aaau.

BoobLe, 4yto Takoe He3daBucumoe cobbitne? o noruke, o4eBMOHO, YTO
OBa cobbITUS HE 3aBUCUMbl — €CNMU OHU MPOUCXOAAT He 3aBUCUMMO Apyr OT
apyra, pesynbsraTbl 3TUX CODObITUN HX KaK He 3aBUCAT APYr OT Apyra.

OcTtaHoBMMCA nogpodHee Ha 3aBUCUMbIX CODbITUSAX.

[laBante BBeOEM onpenerieHue:

NMpounsBeaeHne AByx cobbiTn A n b, Ha3bIBalOT Takoe coObLITHe,

KOTOpOEe NPOUCXOAUT TOrAa y TONMbKO Toraa, Koraa npoucxogaT coobITus
A n b ogHOBpeMeHHO, TO eCTb NpoucxoguTt un cobbiTne A un cobbitue b.

[TpuHATO 0b603Ha4vaThL: A-B.



Ecnun cobbiTne A — cToMMocTb HEkOTOporo ToBapa bonbwasa 100 pybnen,
a cobbitme b — crommocTb TOBapa He npeBbiwatwasa 110 pybnen, TO
oaHoBpeMeHHoe cobbiTne A n b — ctoumocTb ToBapa 6onbue 100 pybnen, HO
meHbLuas 110 pybnen.
Mpumep. CobbiTve A — cnyvamHoe BblbpaHHOE
OBy3Ha4yHoe 4ucro JetHoe. Cobbitve b - cnyyanHo

BblbpaHHOe HaTtypanbHoe u4ucno pgenutca Ha 10. Korga
OAHOBPEMEHHO BbINOMNHATCA cobbiTsa A n b?

PeweHune. CoObiTe A — 3TO MHOXECTBO YETHbIX -
OBY3HauYHbIX Yuncen, T.e. {10,12,14...96,98}. CobbiTne b - ato f—‘“\*jr
MHOXECTBO [ABY3Ha4yHbIX u4ucen genswuxca Ha 10, Te. 7/( \
{10,20,30,...,100,...,150...} °o

OgHoBpeMEHHOE BbINOMHEHNE cobbITUM A N b eCcTb HM YTO
NHoe Kak nepeceyeHmne ABYX 9TUX MHOXECTB.
ANb={10,20,30,40,50,60,70,80,90}

[lo gpyromy  BOMPOC  Hawew  3agadn  MOXHO
cthopmynupoBaTth Tak: Hanaute npousseaeHune cobbiTum A u
b. [MpousBeoeHne u nepecedeHne COBObLITUM NPaAKTUYECKU
9KBMBaANEHTHbLIE MOHATUA.




MHorne pasgenbl MateMaTUKM Tak UMM MHa4Ye nepecekarTcs. Tak
TEOPUS MHOXECTB U TEOPUS BEPOATHOCTEN WUMEKT O4YEeHb CXOXMe
onpeaeneHnss u noHaTus. PebsaTta, gaBante coctaBuM Tabnmuy CXOXKUX

MOHATUN.

Teopus BepoATHOCTH

Teopusa MHOXeCTB

WcnbiTtanne ¢ N ucxogamu

MHoxecTBo U3 N anemMeHTOB

OTaenbHbIN UCXOA UCNbITAHUA

SneMeHT MHOXecCTea

CnydainHoe cobbiTne

MNoamMmHOKecTBO

HeBo3MmoxHOe cobbiTue

HYCTOG noAMHOKeCTBO

[octoBepHoe cobbiTue

MoaMHOXecCTBO, coBnagawouiee co
BCEM MHOXEeCTBOM

BepoaTHOCTb cOObITUS

E,O.ﬂﬂ ANeMeHTOB NOogMHOXeCTBa
cpeun BCex anemMeHToB MHOXeCTBa

CymMmma cobbiTun

ObreanHeHVe NOAMHOXECTB

HecoBmecTHble (He3aBUCUMBIE)
cobbITUA

HenepeceKarou.meCH noagMHoKecCcTBa

MpoTuBONONOXHbIE COOBITUA

[ononHeHne nogMHoXecTea Ao
BCEro MHoXXecTBa

[Mpon3BegeHmne cobbiTUn

[NepeceyeHne NOAMHOXECTB




YTtBepxaeHne 1. Cymma BepoATHOCTEM OBYX COObITUA paBHa CyMMe
BEPOATHOCTM MPOU3BEOEHUS STUX COOLITUA N BEPOATHOCTU CYMMbl 3TUX

COObITUN.
P(A)+P(B)=P(A-B)+P(A+B)

B Teopum BEPOATHOCTM MPUHATO nUcaTb HE MHOMO  ApPYryto
dopMynNnpoBKy ANs BEPOSATHOCTM CYMMbI ABYX COObITUIA:

P(A+B)= P(A)+P(B)-P(A-B)

[lokasaTenbCTBO YTBEPXKAEHUS NPMBOANTL He DyaeMm.




Onpepenenne. CobbiTuss A n b HasbiBalOTCS HE3ABUCUMbIMU, €CITM BEPOSATHOCTb
NX NPOM3BEOEHNSA paBHA NPOU3BEAEHNIO BEPOATHOCTEN 3TUX COOLITUN:

P(A-B)=P(A)-P(B)

HecoBMeCTHOCTb M HEe3aBUCMMOCTb [OBYX COObITUM HEMHOro pasHble MOHATUS,
HECOBMECTHblE COObITUSS — MHOXECTBO BO3MOXHbIX WCXOLOB COObLITUA HU KakK He
nepecekarTcs, a He 3aBUCUMOCTb Bbonee abcTpakTHOe MOHATUE, pe3yrbTaTbl COObLITUN
HW KaK He 3aBUCAT pyr OT gpyra, HO MOryT UMEeTb Kakue oOLLne areMeHThl.

YTBepxaeHue 2. BepoATHOCTb CyMMbl [BYX HE3aBUCUMbIX CODbLITUA paBHa CyMMe
BEPOATHOCTEN 3TUX COOLITU MUHYC NPON3BEAEHNE BEPOATHOCTEN COOLITUN:

P(A+B)= P(A)+P(B)-P(A)-P(B)

[loka3aTenbCTBO 3TOr0 YTBEPXOEHWUS BbITEKAET U3 onpeaerieHMs He3aBUCUMBbIX
cobblTn N yTBepxaeHua 1. Pebdarta, nonpobymnte camum NpoBECTU YETKoe U
nocnegoBaTesibHOE 0Ka3aTenbCTBO.



A 3HaeTe N BbI

[lp peweHne 3agady, ecnu  JNorndyeckn nogpasymeBaeTCs
KOHCTPYKUMS “unn” TO cnegyeTr BblHUCNATL BEPOATHOCTb CYMMbI
COObITUM, €Cnu JIornMdeckn noppasymeBaeTcAa KOHCTpyKuusa “n” To
BEPOATHOCTb Npou3sBefeHNA COObITUMN.



NMpumep. B bunete aBe 3agayn. BeposaTHOCTb pelleHnsa NnepeBon 3agadn
0,8. BeposaTtHocTb npaBunbHoro peweHuna Btopon — 0,7. Hawugute
BEPOSATHOCTW CrneayLwmnx codbITUNA:

a) Obe 3agaym OyaoyT peLleHbl.

6) Obe 3apgaum He DyayT peLUeHbl.

B) bygeT pelweHa xota Obl ogHa 3agada.

r) byget pelueHa poBHO ofiHa 3agava.

PelweHue.

[laBanTe Bblgenum cobbiTus.

CobbiTne A — pelueHne nepson 3agadun. P(A)=0,8.
CobbiTne b — pelueHne sTopon 3agaydn. P(b)=0,7.
A v b He3aBuCUMBI.



a) Obe 3agaum 6yaoyT peweHbl — 3HaYNT OQHOBPEMEHHOE BbIMNOSHEHNE
cobbiTn A u b, To ecTb N3 onpegeneHuss — nponssegeHne coboiTun A n b,
T.K. COBbITUA HE 3aBUCUMDbI:

P(A-5)=P(A)-P(5)=0,8-0,7=0,56

06) OGe 3apaun He 0OyayT peweHbl. He npaBunbHOE pelleHne —
obpaTtHoe coObITME NpPaBUNBHOMY pPELUEHUO, Torda Mbl MOXEM
paccMOTpeTb U 0b6paTHbIE BEPOATHOCTU

P(A) =1—P(4) =0.2 P(B)=1—-P(B)= 0.3

ObpaTHble COObITUS TaK XK€ HE3aBUCUMBI:

P(A-B) = P(4)-P(B) = 0.06



B) bynet pelweHa xota Obl ogHa 3agada. OTO 3HAYUT, YTO HYXHO
pewnTe UK NepByrd WNKM BTOPYH 3agdady, Hy WM OOHOBPEMEHHOE
pelieHne OByX 3agad. Jlormdecku Ham noaxoguT KOHCTPYKUUSA UMW,
TOrga Ham HaZo HanuTU BEPOSITHOCTb CyMMbl cobbITUn A 1 b.

P(A+B)= P(A)+P(B)-P(A)-P(B)=0.8+0.7-0.56=0.94

Haw npumep MOXHO pelunTb 1 apyrum cnocobom, KakoBo obpaTtHoe
cobbiTMe K Hawemy ycnosuio? [lpaBuUrbHO, HWU OOHOrMO MNPaBUBLHOIO
PELUEHNdA, HO TaKyl 3agadyy Mbl yXe pewnnn B nyHkTe 6. Toraa
BEPOSATHOCTb XOTS1 6bl OAHOMO peLleHns:

P(A+Bb)='1=P(A4+b) =1=0.06=10.94



r) byoert peweHa poBHO odHa 3agada. B aton 3agaye ogHOBPEMEHHO
npaBusibHO 0be 3aJavn pewunTb Hemnb3s, TO eCTb N0 pewnnu nepsyio,
HO BTOPYIO He peLwunnu, nndo HaobopoTr.

P(A-B+A-B)=P(A-B)+P(A-B)=0.8-03+0.2-0.7=0.24+ 0.14 = 0.38

Tak e MOXHO BEPHYTbCS K MYHKTY B U W3 MOMYYEHHOW Tam
BEPOSITHOCTU Bbl4ECTb BEPOATHOCTb OJJHOBPEMEHHOIO PeLUEeHUS:

P(A+b)—P(A-b) =094—-0.56=0.38

OTBeT: a) 0.56 6) 0.06 B) 0.94 1) 0.38



3agaum Ansi CaMoCTOATENbHOro peLleHus.

[1Ba cTpenka cTpensaT no MmuwleHn. BeposaTHocTe npomaxa nepsoro — 0.3,
BEPOATHOCTbL nNpomaxa BToporo - 0.15. Hantun BeposaTHOCTN:

a) [epBbIn CTpenok nonaget, a BTOPOMN NpOMaxHeTCS.

6) Oba cTpenka npomMaxHyTCs.

B) Llenb 6ynet nopaxeHa aBaxabl.

r) Llenb 6yoet nopaxeHa poBHO OAVH pas.



